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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού και Προστασίας του 

Πολίτη 
 

Θέμα: Να αποσυρθούν άμεσα οι ανυπόστατες κατηγορίες εναντίον μελών του ΔΣ του 
Ενιαίου Συλλόγου μελών ΔΕΠ του ΑΠΘ 
 

Η δίωξη από το Τμήμα Προστασίας του Κράτους και του Δημοκρατικού Πολιτεύματος της 
Αστυνομικής Δ/νσης Θεσσαλονίκης ενάντια στον Πρόεδρο και μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Ενιαίου Συλλόγου μελών ΔΕΠ ΑΠΘ με συκοφαντικές και ανυπόστατες 
κατηγορίες περί «συναυτουργίας» σε φερόμενο «προπηλακισμό» του κ. Αντιπρύτανη του 
ΑΠΘ είναι αβάσιμη κι απαράδεκτη. Τα μέλη ΔΕΠ διώκονται γιατί έπραξαν το αυτονόητο.  
Βρέθηκαν στο πλευρό των οικοτρόφων των φοιτητικών εστιών, δηλαδή των πλέον 
ευάλωτων φοιτητών/τριών του ΑΠΘ,  που η διοίκηση του ΑΠΘ απειλούσε με έξωση από τις 
φοιτητικές εστίες αν δεν υπέγραφαν ιδιωτικά συμφωνητικά τα οποία, εκτός από 
απαράδεκτους όρους που περιείχαν, επιδόθηκαν χωρίς να διαθέτουν νομιμοποιητική βάση 
και σχετική έγκριση από τα θεσμικά όργανα του πανεπιστημίου. 

Η στοχοποίηση των τριών μελών ΔΕΠ ενέχει εκδικητικά χαρακτηριστικά που πηγάζουν 
από τη δράση του ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ ο οποίος δεν έχει πάψει να καταγγέλλει και να ξεσκεπάζει 
τις ευθύνες της διοίκησης του ΑΠΘ και της κυβέρνησης της ΝΔ για τις πολιτικές 
εμπορευματοποίησης και στρατιωτικοποίησης που εφαρμόζονται στο ΑΠΘ, καθώς και για 
τις ενέργειες που έχουν μετατρέψει το ΑΠΘ σε πεδίο δοκιμής νέων κατασταλτικών μέτρων 
και μεθόδων (οριζόντια απαγόρευση εκδηλώσεων στο ΑΠΘ, επιβολή «σιωπητηρίου» στο 
campus του ΑΠΘ μετά τις 10.00μμ, σύλληψη φοιτητριών/των μελών κινηματογραφικής 
ομάδας της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ).  

Το ανυπόστατο και το αβάσιμο των κατηγοριών προσδίδει στην προκαταρκτική εξέταση 
που διατάχθηκε χαρακτηριστικά πολιτικής/συνδικαλιστικής δίωξης και στοχοποίησης των 
σχετικών ελευθεριών και δημοκρατικών δικαιωμάτων στα ΑΕΙ. Η ΠΟΣΔΕΠ, η συντριπτική 
πλειοψηφία των συλλόγων μελών ΔΕΠ των Ελληνικών ΑΕΙ καθώς και δεκάδες άλλοι φορείς 
έχουν εκδώσει συλλογικές αποφάσεις που εντοπίζουν το αβάσιμο των κατηγοριών και 
διεκδικούν α) την πλήρη και χωρίς όρους απόσυρσή τους και β) την κατάργηση του 
πειθαρχικού πλαισίου του Ν.5224/25 για τους φοιτητές και τα μέλη ΔΕΠ. Επίσης, διεθνείς 
επιστημονικές ενώσεις και σύλλογοι καταδικάζουν τις διώξεις, επισημαίνοντας τις 
επικίνδυνες συνέπειες του περιορισμού και της ενοχοποίησης των συνδικαλιστικών και 
δημοκρατικών ελευθεριών στα Πανεπιστήμια. 

Είναι φανερό πως οι στόχοι της δίωξης ξεπερνούν τα όρια του ΑΠΘ. Όπως είχαμε 
επισημάνει και κατά τη σχετική συζήτηση στη βουλή, ο Ν.5224/25 τσουβαλιάζει ακαδημαϊκά 
παραπτώματα (πχ αντιγραφή, λογοκλοπή) με ποινικά αδικήματα και εγκλήματα (πχ 
διακίνηση ναρκωτικών) με μορφές πάλης που επιλέγουν οι φοιτητικοί σύλλογοι, οι οποίες με 
γενικόλογες διατυπώσεις μπορούν να αξιοποιηθούν κατά το δοκούν (πχ ηχορύπανση, 
δραστηριότητα εκτός του “σκοπού” του πανεπιστημίου, “διατάραξη ακαδημαϊκής 
λειτουργίας”).  

Η απαράδεκτη αυτή δίωξη στη βάση του Ν.5224/25 καταδεικνύει πως ο στόχος του νέου 
νομοθετικού οπλοστασίου δεν είναι η προστασία και η ασφάλεια της ακαδημαϊκής ζωής αλλά 
η επιβολή σιγής νεκροταφείου στα ΑΕΙ, μέσω της ποινικοποίησης και καταστολής της 
συνδικαλιστικής και πολιτικής δράσης. Σημειώνεται ότι τους τελευταίους μήνες αξιοποιηθεί 
όλα τα παραπάνω για την απαγόρευση εκδηλώσεων κι έχουν εξαπολυθεί επανειλημμένα 
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απειλές για διώξεις. Με βάση αυτό το νομοθετικό πλαίσιο έχει προηγηθεί ανάλογη δίωξη 
εναντίον φοιτητριών του ΕΚΠΑ που ενημέρωναν συμφοιτητές τους για την τραγική 
κατάσταση στις φοιτητικές εστίες. Οι πραγματικοί στόχοι του πειθαρχικού πλαισίου 
Ν.5224/25, συνδέονται άρρηκτα με την επιτάχυνση και περιφρούρηση του επιχειρηματικού 
μετασχηματισμού των ΑΕΙ και αποκτούν ξεχωριστή βαρύτητα, ειδικά αυτή την περίοδο που 
χαρακτηρίζεται από συνθήκες πολεμικής προπαρασκευής και αναγγελίας νέου γύρου 
αντιεκπαιδευτικών αλλαγών, όπως η κατάργηση του άρθρου 16, η εμπορευματοποίηση της 
φοιτητικής μέριμνας, κ.α..  

Επειδή τα πανεπιστήμια είναι και πρέπει να παραμείνουν χώροι παραγωγής νέας 
γνώσης και ιδεών με κατοχυρωμένα ελεύθερη επιστημονική, πολιτιστική, πολιτική έκφραση, 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι. Κ Υπουργοί, τι μέτρα θα πάρουν: 
- Για την άμεση απόσυρση και αρχειοθέτηση των συκοφαντικών και ανυπόστατων 

κατηγοριών ενάντια στον Πρόεδρο και τα μέλη του Διοικητικού του Συμβουλίου του ΕΣΔΕΠ 
ΑΠΘ 

- Για την κατάργηση του πειθαρχικού των φοιτητών και μελών ΔΕΠ του Ν.5224/25 και την 
παύση όλων των διώξεων που έχουν βασιστεί σε αυτό. 
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